

ОТ ТОВАРОВОЕДА ДО МИНИСТРА

Российский государственный торгово-экономический университет — один из ведущих торгово-экономических вузов страны. Университет имеет 27 филиалов в регионах России, в том числе и в Перми. Край. Сегодня Пермский институт (филиал) РГТЭУ обеспечивает край высококвалифицированными кадрами торгово-экономического профиля. В числе выпускников вуза есть даже министр торговли. В обучении студентов используются инновационные методики, налажен международный обмен опытом, организуются зарубежные стажировки. Однако институт ставит более высокие цели — создать в регионе университетский комплекс для непрерывной подготовки кадров. Пермский институт является инициатором и соучредителем ассоциации «Борговое образование», объединяющей семь учебных заведений Пермского края.

Первое сентября 1964 года в новом здании на бульваре Гагарина, 27 состоялось торжественное открытие техникума советской торговли. За 27 лет работы техникум подготовил около двадцати тысяч специалистов. В 1991 году техникум реорганизовали в Пермский коммерческий колледж. В 1995 году на базе колледжа открыли Пермский факультет Московского государственного университета коммерции (МГУК), на основе которого в 1996 году был создан Пермский государственный институт коммерции на правах филиала МГУК. В 2002 году по распоряжению Правительства РФ произошла реорганизация МГУК в Российский государственный торгово-экономический университет, следовательно, и Пермский институт (филиал) РГТЭУ приобрел статус вуза российского значения.

С 2000 года институтом руководит кандидат экономических наук, доцент Гордеева Елена Валентиновна. Пермский институт (филиал) РГТЭУ — это многоуровневое учебное заведение, работающее по нескольким программам. По программам высшего профессионального образования открыты специальности «Коммерция (торговое дело)», «Защита прав потребителей и экспертиза товаров», «Менеджмент организации», «Бухгалтерский учет, анализ и аудит», «Экономика продукции общественного питания». С 2006 года осуществлен набор на новую специальность «Экономика и управление на предприятии торговли и общественного питания».

По программам среднего профессионального образования обучение ведется по специальностям «Технология продукции общественного питания», «Защита прав потребителей (по однородным группам товаров)», «Экономика и бухгалтерский учет».

В Перми край существует высокий спрос на кадры торгово-экономического профиля, поэтому институт стремится к реализации идеи создания в регионе университетского комплекса в рамках федерального университета комплекса РГТЭУ. В нем предлагается наиболее полно реализовать систему непрерывной подготовки кадров для края.

Актуальным направлением повышения качества образования является обмен международным опытом. Организация такого обмена — одна из функций Центра международных связей института. Центр совместно с кафедрой иностранных языков проводит работу по организации международных круглых столов, семинаров, конференций, стажировок за рубежом.

Важное направление — укрепление взаимосвязей с предприятиями потребительского рынка. Большую помощь в подготовке специалистов институт оказывает предприятиям отрасли. Более 20 лет учебное заведение сотрудничает с такими известными фирмами как ШУМ, «Универсал», сеть магазинов «Семь», ПЦ «Спорт», «Добрый», «Норман». Многочисленные связи налажены также с торговыми предприятиями ООО «Речник», ПЦ «Остеповый двор», «Перовский пастух», «Марбелла», ЗАО ПЦ «Салон молодежи», кулинарии ресторана «Зрелость», «Снейк Дженс», «Метро», «Яблони». Предприятия предоставляют учебным заведениям базы практики, оказывают материальную помощь в оснащении современного оборудованием, их руководители принимают участие в государственной аттестации специалистов.

Институт, в свою очередь, оказывает предприятиям, ассоциациям и объединениям предпринимателей, известным фондам услуги через такие структурные подразделения, как отделение дополнительного образования (курсы по переподготовке и повышению

квалификации кадров); бюро социологических и маркетинговых исследований; орган по сертификации услуг, бюро товарных экспертиз; центр повышения квалификации кадров субъектов малого предпринимательства. Филиал сотрудничает с «Пермской ассоциацией кулинаров», объединением «Перль торговли», Уральским фондом поддержки малого предпринимательства, Пермской общественной организацией поддержки индивидуальных предпринимателей, общественной организацией по защите прав потребителей «Сообщество».

Большое внимание уделяет и оказывает поддержку в подготовке высококвалифицированных кадров для сферы потребительского рынка Управление потребительского рынка Министерства сельского хозяйства Пермского края, его руководитель С.В. Ласточкин. Не остается равнодушным и Управление по развитию потребительского рынка администрации г. Перми, его руководитель М.Ю. Калининский. Оба ведомства заключили с институтом долгосрочные программы сотрудничества.

Для повышения качества образования студенты вуза активно занимаются научно-исследовательской деятельностью, развивают вузовскую науку. Каждый пятый преподаватель работает над кандидатской или докторской диссертацией. За последние пять лет издано более 20 сборников научных работ, проведено шесть научных конференций, в том числе российского и международного уровня.

О качестве образовательного процесса в вузе говорит и тот факт, что среди студентов института есть стипендиаты администрации Пермского края, областного комитета профсоюзом «Борговое единство» и Микрорегиональной России. Студенты филиала — неоднократные участники и победители чемпионатов всероссийских конкурсов России, областей и российских предметных олимпиад, конкурсов профессионального мастера, российских и международных научно-практических конференций. В 2006 году две работы стали лауреатами всероссийского конкурса молодежи, посвященного 100-летию Государственной Думы РФ «Моя законодательская инициатива». А три работы победили в международном конкурсе дипломных проектов студентов-выпускников торгово-экономических вузов.

Большое внимание в институте уделяется не только образованию студентов, но и развитию их творческих и спортивных способностей. Под руководством студенческих и художественных советов в институте работает восемь творческих коллективов — неоднократных лауреатов и призеров Уральской студенческой театральной весны.

Гордость института — это выпускники. Среди них: Пономарев Петр Парфеньевич, министр торговли и бытовых услуг республики Удмуртия, Попов Вячеслав Сергеевич, директор ООО «Пермразнефть» и его заместитель Урбанова Людмила Васильевна; Михаил Максим Иванович, служивший Главным государственным инспектором Государственной КРОСР по Пермской области, в настоящее время: председатель совета ветеранов войны и военной службы Пермского бордового совета ветеранов, Яков Андрей Петрович, начальник отдела защиты прав потребителей Федеральной службы Роспотребнадзора, Дворецкая Эльена Александровна, главный специалист территориального управления Роспотребнадзора, Лежнева Ольга Петровна, главный специалист отдела отрасли Управление по развитию потребительского рынка администрации г. Перми; Кайнова Наталья Васильевна, главный специалист сектора отрасли Комитета потребительского рынка, развития предпринимательства и туризма департамента агропродовольственного комплекса и продовольствия Пермской области; Гуньяев Владимир Николаевич, генеральный директор ООО «Речник» и многие др.

О том, насколько сегодня ценятся профессиональные кадры, подготовленные в Пермском институте (филиале) РГТЭУ говорит данные в трудоустройстве. Около 90 процентов выпускников находят работу уже в период прохождения производственной и преддипломной практики. Выпускники института пользуются устойчивым спросом при приеме на работу в административно-хозяйственные структуры, на предприятия автотранспортной и розничной торговли, общественного питания. Многие успешно организуют собственный бизнес.

РОССИЙСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ
ТОРГОВО-ЭКОНОМИЧЕСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ
(ПЕРМСКИЙ ФИЛИАЛ)



Директор Пермского института (филиала) РГТЭУ, академик Пермского торгово-экономического образовательного комитета (ассоциация) «Борговое образование», доцент
Елена Валентиновна Гордеева

